



Впервые в истории Санкт-Петербурга Святейший Патриарх совершил в соборе Петропавловской крепости Божественную литургию

12 июля 2009 года, в день памяти святых первоверховных апостолов Петра и Павла, в соборе Петропавловской крепости Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил праздничное богослужение. За Божественной литургией Предстоятелю Русской Православной Церкви сослужили исполняющий обязанности управляющего делами Московской Патриархии архиепископ Саранский и Мордовский Варсонофий, епископ Балтийский Серафим, ректор Санкт-Петербургских Духовных школ епископ Гатчинский Амвросий, наместник Валаамского монастыря епископ Троицкий Панкратий, епископ Петергофский Маркелл, глава Административного секретариата Московской Патриархии епископ Солнечногорский Сергей, наместник Александро-Невской лавры епископ Выборгский Назарий.

На богослужении в Петропавловском соборе присутствовали губернатор Санкт-Петербурга В.И.Матвиенко, заместитель председателя Государственной Думы А.Н.Чилингаров и другие представители власти, общественные деятели.

По чтении Евангелия Предстоятель Русской Православной Церкви обратился к молящимся со словом.

После Божественной литургии Святейший Патриарх Кирилл прочитал молитву святым апостолам Петру и Павлу.

По благословению митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Владимира от правящего архиерея епархии, клириков, от Духовных школ, от монашествующих и мирян Предстоятеля Русской Православной Церкви приветствовал епископ Гатчинский Амвросий, поздравив с днем памяти святых первоверховных апостолов Петра и Павла - престольным праздником этого кафедрального храма и праздником города на Неве, который носит имя апостола Петра.

"Позвольте приветствовать Вас с тем событием, которое Вы только что совершили - впервые на сем месте, под сводами этого величественного храма совершено Патриаршее богослужение -

такого в истории еще не было", - сказал Владыка Амвросий.

"Вместе с Вами мы сегодня почитаем святых апостолов и чтим труды их, ими же трудились суть во благовестии Христовом... Взирая на их опыт, мы невольно переносим свой взгляд на Ваше служение - первоверховного архиерея Русской Православной Церкви. Это служение исполнено огромных трудов, огромной ответственности за многомиллионную паству - ответственности пред Богом, перед Церковью, перед обществом, перед историей", - подчеркнул он.

В память о совершенном в Петропавловском соборе богослужении епископ Амвросий преподнес Святейшему Патриарху Кириллу образ святых апостолов Петра и Павла

"С особым чувством я совершил Божественную литургию в этом историческом кафедральном соборе города на Неве, города святого апостола Петра, - подчеркнул в ответном слове Предстоятель Русской Православной Церкви. - История так распорядилась, что многие люди даже забыли о том, что самый высокий храм в городе, находящийся в самом красивом его месте, является кафедральным собором Петербурга. Но пора вспоминать об этом, пора вспоминать о том, что город носит имя святого Петра, что кафедральный собор находится в Петропавловской крепости, потому что, вспоминая наши символы духовные и исторические, мы соединяем времена, мы становимся сильнее, в нас пробуждается национальное самосознание и вместе с ним - любовь к Родине, любовь к своему родному городу".

"Иногда мы задаем себе вопрос, почему люди с таким небрежением относятся к окружающей их среде, почему мы с легкостью загрязняем улицы и самые красивые места в городах и вокруг них, почему мы часто не щадим свои памятники, - продолжил Его Святейшество. - Да потому что со всем этим не связано сознание человека, его национальное самочувствие и его национальное самопонимание. Сегодня одна из задач Церкви заключается в том, чтобы возродить все это. Вот тогда у нас не будет грязи в подъездах, на улицах, города будут чистые, люди с любовью и уважением будут относиться к своей истории, к тому, что было сделано до них, и бережно будут созидать будущее - не во имя сиюминутных интересов, связанных с наживой, со стремлением жить богаче и лучше, а ответственно, с любовью относясь ко всему тому, что Бог нам вручил и что окружает нас".

Святейший Патриарх Кирилл поблагодарил Владыку Амвросия за добрые слова и поздравление и попросил передать приветствие митрополиту Санкт-Петербургскому и Ладожскому Владимиру,

который по настоянию врачей не смог принять участие в сегодняшнем торжестве. "Я передаю ему свое братское приветствие и пожелание скорейшего выздоровления", - сказал Его Святейшество.

В память о первом Патриаршем служении Божественной литургии в этом храме Святейший Патриарх Кирилл подарил Петропавловскому собору Казанскую икону Пресвятой Богородицы.

Отметив, что почитаемые списки этого образа находятся в том числе в Петербурге, Его Святейшество сказал: "Пусть копия этой иконы пребывает здесь, в кафедральном соборе Санкт-Петербурга, дабы каждый, кто будет приходить, смог поклониться ей, помолиться, вспомнить сей день, вспомнить великую историю России, которая не может оставить безразличным ни одну душу, ни одного человека, если он любит свою Родину.

Предстоятель Русской Православной Церкви поблагодарил собратьев-архипастырей, петербургское духовенство, богомольцев за совместную молитву. В память о сегодняшнем богослужении Святейший Патриарх благословил раздать молившимся в соборе людям иконки первоверховных апостолов Петра и Павла.

В заключение Его Святейшество поздравил всех с праздником города святого апостола Петра.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58851/>